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資料５：金ヶ崎周辺整備構想策定委員会等委員名簿 

 

金ヶ崎周辺整備構想策定員会委員会名簿 

区分 氏名 所属 代表者 

学識経験者 

（３名） 

◎川上 洋司 福井大学大学院 教授  

○内村 雄二 福井工業大学 教授  

井上 武史 福井県立大学 講師  

各種団体 

（11名） 

小寺 英樹 敦賀商工会議所 会頭 有馬 義一 

中村 武史 （社）敦賀青年会議所 理事長 川口 修史 

宇野 精浩 敦賀商工会議所青年部 会長 藤森 和明 

赤坂 敬造 港都つるが㈱ 代表取締役社長 小牧由章 

丸山  誠 敦賀市商店街振興組合連合会 会長 新道 忠雄 

奥本  進 敦賀市区長連合会 会長 奥村 務 

岡本 京子 敦賀市中心市街地活性化協議会 会長 奥井 隆 

中村 裕美子 ＮＰＯ法人ＴＨＡＰ 理事長 池田 裕太郎 

矢部 洋士 （社）敦賀観光協会 会長 岩井 信彦 

林  恵子 ＮＰＯ法人きらきらくらぶ 代表 林 恵子 

田中 完一 鉄道友の会福井支部 支部長 田中 完一 

 ハダド ミハル   

ワークショップ 

代表(２名) 

有馬 朝子   

竹内 裕子   

◎：委員長、○：副委員長 

 

事務局 敦賀市企画政策部中心市街地活性化推進室 

コンサルタント 都市再生機構西日本支社 
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金ヶ崎周辺整備構想策定員会委員会オブザーバー名簿 

 所  属 

国 土 交 通 省 北陸地方整備局 敦賀港湾事務所 

福 井 県 福井県産業労働部商業振興・金融課 

福井県観光営業部観光振興課 

（福井県観光営業部ブランド営業課新高速交通活用推進室） 

福井県土木部港湾空港課 

福井県産土木部都市計画課 

福井県嶺南振興局 

事 業 者 日本貨物鉄道（株）金沢支社 

敦 賀 市 敦賀市企画政策部政策推進課 

敦賀市産業経済部商工政策課 

敦賀市産業経済部観光振興課 

敦賀市産業経済部国際交流貿易課 

敦賀市都市整備部都市政策課 

敦賀市教育委員会文化振興課 

※（   ）は平成 24年４月１日以降の所属名 

資料６：金ヶ崎周辺整備構想検討の経緯 

（１）策定委員会開催の経緯 

回 数  日 程  テーマ  

第 1回 
平成 23年  

８月２日(火) 

●市民ワークショップの成果の報告  

●金ヶ崎周辺整備構想の基本的な考え方の確認等  

第 2回 10月 24日(月) 

●金ヶ崎周辺の既存資源の活用方策 

の検討等 

◎エクスカーション（海上から見た金ヶ崎周辺） 

第 3回 11月 30日(水) ●金ヶ崎周辺整備構想の全体コンセプトの確認等 

第 4回 
平成 24年  

２月 22日(水) 

●金ヶ崎周辺のまちづくりの 

グランドデザインの確認、とりまとめ 

第 5回 ４月 26日(木) 
●金ヶ崎周辺整備構想提言書（案）の確認、 

とりまとめ 
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（２）市民シンポジウム 

《開催の案内チラシ》 
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資料７：市民意向調査（アンケート） 

（１）調査の目的 

金ヶ崎周辺整備構想策定委員会における議論、検討の基礎資料とすることを目的

に、主として敦賀市民の金ヶ崎周辺に関する意識を把握するため、市民シンポジウ

ム来場者を対象にアンケート調査を実施しました。 
 

（２）実施時期・場所 

平成 24 年１月 28日（土） 

市民シンポジウム会場（きらめきみなと館） 
 

（３）配布回収方法 

来場者受付時にアンケート用紙を配布し、シンポジウム終了後にアンケート用紙

を回収しました。 

配布数：200票  回収数： 87票 
 

（４）アンケート結果 

Ｑ１ あなたの性別は 

① 男性  ② 女性 

回答者全体の４分の３を男性が占め、女性は

４分の１となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ あなたの年齢は 

① 10 代  ② 20 代  ③ 30 代  ④ 40 代   

⑤ 50 代⑥ 60 代  ⑦ 70 歳以上 

最も割合が高いのは 50 代で 30％、２番目が

30 台で 21％、３番目が 40 代で 14％となってい

ます。 

シンポジウムにおいて敦賀高校生による提案

があったことから 10 代の回答者が 10％ありま

した。 

 

76%

24%

10%

4%

21%

14%

30%

8%

13%
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④ ⑤ 
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① 

② 
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Ｑ３ あなたのお住まいは 

① 金ヶ崎周辺          ② 敦賀市内（金ヶ崎周辺以外） 

③ 福井県内（敦賀市以外）    ④ 県外（具体的に    県） 

最も割合が高いのは敦賀市内（金ヶ崎周辺以

外）で 69％、２番目は金ヶ崎周辺で 16％でした。 

敦賀市民が 85％を占める結果となりました。 

県外は富山県（１名）、福岡県（１名）でした。 

 

 

 

 

Ｑ４ 金ヶ崎周辺の鉄道と港の歴史についてご存知でしたか。 

① ほとんど知っている    ② 少し知っている  

③ あまり知らない      ④ ほとんど知らない 

最も割合が高いのは「少し知っている」で

61％、２番目は「ほとんど知っている」で 27％

でした。「少し知っている」と「ほとんど知って

いる」を合わせると 88％となり、何らかの形で

金ヶ崎周辺の鉄道と港の歴史をご存知である割

合が高いことが分かります。 

 

 

 

Ｑ５ 敦賀市にとって金ヶ崎周辺の資源や歴史を活かした活性化が重要だと思いますか。 

① とても重要だと思う      ② 重要だと思う 

③ あまり重要だと思わない    ④ 重要ではない    ⑤無回答 

最も割合が高いのは「とても重要だと思う」

で 67％、２番目は「重要だと思う」で 26％でし

た。 

金ヶ崎周辺の資源や歴史を活かした活性化が

重要だと思う方の割合は、合わせて 93％と非常

に高い数値に達します。 
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Ｑ６ 金ヶ崎周辺で行われている、または、過去に行われたイベントで良かったと思

うものは何ですか。（記述回答式） 

 

 

 

71 名の回答者の方から延べ 88 件の回答があ

りました。最も割合が高いのは「つるが・きら

めき・みなと博 21」で 30％、２番目は「敦賀観

光物産フェア」で 26％、３番目は「敦賀サマー

フェスティバル」で 23％でした。 

Ｑ７ 市民ワークショップや金ヶ崎周辺整備構想策定委員会など、金ヶ崎周辺整備に

向けての取組をご存知でしたか。 

① よく知っている    ② 少し知っている  

③ 聞いたことはある   ④ 知らない    ⑤無回答 

最も割合が高いのは「よく知っている」で

42％、２番目は「少し知っている」で 38％でし

た。 

「聞いたことはある」も 17％あり、アンケー

トの回答者に限れば、ほとんどの方が、市民ワ

ークショップや金ヶ崎周辺整備構想策定委員会

など、金ヶ崎周辺整備に向けた取組をご存知で

した。 

 

Ｑ８ 金ヶ崎周辺整備構想（案）についてどのように思いますか。 

① とても良いと思うので、ぜひ、実現して欲しい 

② 賛同できる部分があるので、実現して欲しい 

③ あまり賛同できないので、進めないで欲しい 

④ 全体的に賛同できない、進めるべきではない 

最も割合が高いのは「とても良いと思うので、

ぜひ、実現して欲しい」で 53％、２番目は「賛

同できる部分があるので、実現して欲しい」で

34％でした。 

金ヶ崎周辺整備構想（案）を実現して欲しい

という意見の方が８割以上という結果になりま

した。少数ですが進めないで欲しい、進めるべ

きでないというご意見の方もいらっしゃいまし

た。

①つるが・きらめき・みなと博２１ 

②敦賀観光物産フェア 

③敦賀サマーフェスティバル 

④クラフトマーケット 

⑤その他 
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Ｑ９ 金ヶ崎周辺のまちづくりについて、特に実現すべきと思う事柄は何ですか。

（記述回答式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70 人の回答者から延べ 90 件のご意見がありました。最も多かったのは、金

ヶ崎周辺に飲食機能を導入すべきという意見でした。２番目に多かったのは赤

レンガ倉庫の活用や修復を望むご意見、金ヶ崎緑地に休める日陰を作るなどの

機能充実を望むご意見でした。観光の核となる施設の導入を望む意見も 7 件あ

りました。 

Ｑ10 本日のシンポジウムの内容はいかがでしたか。 

① とても良かった        ② まあまあ良かった  

③ あまり良くなかった      ④ 悪かった 

最も割合が高かったのは「とても良かった」

で 54％、２番目は「まあまあ良かった」で 37％

でした。 

 

 
54%37%

3%
6%

① ② 

③ 
④ 

飲食機能の導入 28件

観光の核となる施設 7件

（大型）商業施設の誘致 3件

体験型機能 3件

洋風建築の再現 3件

物販機能 2件

高校生や市民の声が反映された機能 2件

子どもを意識した空間 2件

赤レンガ倉庫の活用、修復、耐震化 8件

金ヶ崎緑地の充実（日陰等） 8件

旧港線など鉄道の利活用 5件

その他既存資源の活用 4件

回遊性の向上 3件

アクセス手段の充実 1件

夜間景観づくり 3件

イベントの充実 2件

その他ソフト事業について 1件

推進体制等 体制の確立や主体の確保 5件

その他 その他 2件

金ヶ崎周辺に
導入すべき機
能等

既存ストック
の充実、活用

回遊性やアク
セスの充実

ソフト事業

0件 10件 20件 30件
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Ｑ11 あなたご自身は、今後の金ヶ崎周辺のまちづくりに参加したいと思いますか。 

① 金ヶ崎周辺のまちづくりの実現に向けて主体的に参加したい 

② イベント開催時に足を運ぶなど、積極的に楽しむ形で関わりたい 

③ 金ヶ崎周辺のまちづくりの進捗について情報が欲しい 

④ 特に関心が無い 

⑤ その他 

⑥ 無回答 

最も割合が高かったのは「イベント開催時に

足を運ぶなど、積極的に楽しむ形で関わりた

い」で 35％、２番目は「金ヶ崎周辺のまちづく

りの実現に向けて主体的に参加したい」で 26％

でした。 

 

 

 

Ｑ12 その他、金ヶ崎周辺のまちづくり全般について、ご意見があればご記入をお

願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55 人の回答者から延べ 70 件のご意見がありました。最も件数が多かったの

は敦賀高校生の発表、意見を評価するものでした。２番目は金ヶ崎周辺整備に

向けた取組や金ヶ崎周辺の資源について積極的にＰＲすべきという内容でした。 

26%

35%

17%

1%
6%

15%

① 

② 

③ 

④ 
⑤ 

⑥ 

9件

7件

5件

4件

4件

3件

2件

2件

5件

4件

3件

金ヶ崎周辺のまちづくりに希望や夢を感じる、期待できる 3件

10件

2件

その他のご意見 7件

その他シンポジウムの内容や進め方について

「港と鉄道のまち」の推進

多世代が快適に過ごせる空間づくり

ソフト事業に重点的に取り組む

市民にとって快適な空間づくり

取り組むべきハード事業

取り組むべきソフト事業
具体的な
アイデア

シンポジウ
ムの評価

まちづくり
の方向性

ＰＲ、周知、市民全体の盛り上げに取り組むべき

観光の振興、集客の核づくり

歴史等地域の資源を活かす

市民や関係者の声を反映させるべき、市民等の
力を活かすべき

導入すべき機能について

敦賀高校生の発表、意見について

0件 5件 10件
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資料８：生徒によるまちづくり（金ヶ崎周辺の将来像）の提案 

 敦高きらめき☆実行委員会（敦賀高校商業科） 
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